

Муниципальное образовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №4 им. В.Бурова»

Внеурочный проект



«Эпизоды военного детства»

(презентация книги о детях войны
Бежецкого района)

Проект выполнили:

ученики 2 «А» и 4 «А» классов

Руководители:

Демина Елена Анатольевна

Безрук Наталья Владимировна

г. Бежецк, Тверская область

2021 год

Методический паспорт проекта

Тема проекта: Эпизоды военного детства

Цель: сохранение памяти о страшном военном лихолетье детей войны

Задачи:

1. Формировать умения и способности самостоятельно работать по теме;
2. Формировать речевые умения, навыки по исследовательской деятельности;
3. Воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Родине, людям, прославившим ее.
4. Поделиться с одноклассниками итогами исследования, что вызовет у них гордость за родную землю.

Время работы над проектом: краткосрочный

Режим работы: внеурочный

Тип проекта: информационно - поисковый

Информационно-техническое обеспечение:

- музей боевой славы в СОШ №4 им. В.Бурова;
- школьная библиотека;
- городская библиотека имени В.Я.Шишкова;
- экскурсии к дому, где жил К.Чернышев, на площадь, названную его именем;
- фотографии;
- компьютер;
- мультимедийная установка

Мотивация к познанию:

личный интерес обучающихся

Музей фабрики Тверские сувениры





Мастер-класс по росписи игрушек



Работы Ю.Н.Фокина



Краткая автобиография.

Я, Фокин Юрий Николаевич, родился в рабочей семье 26 сентября 1935 года в городе Обнинске.

С 1945 по 1955 год учился в общеобразовательной школе №5 г. Обнинск.

В 1956 году устроился на работу в бригаду "Судостроительные изделия" в качестве рабочего-художника-расстановщика изделий, где и прожил все годы работы и творческой жизни до настоящего времени.

Женат. Двух детей девочек.

Учлен Трудовой коммуны нормандцев - "Сергей Ломоносов", бригады "Трудовое Колесо" завода.

Звание Славянского брата.

В 1984 г. Трудовое звание "Заслуженный рабочий художник России".

4 июня 1988 г.

Ю.Ф.

Юрий Николаевич Фокин



СКАЗОЧНЫЙ МИР ЮРИЯ ФОКИНА



После того, как закончил среднюю школу, поступил в техникум. Там же начал заниматься резьбой по дереву. Сначала это были простые игрушки, а потом уже более сложные работы.



В начале творческого пути я работал в мастерской по изготовлению изделий из дерева. Там я познакомился с мастерами, которые занимались резьбой по дереву. Это был мой первый опыт работы в этой области.



Сначала я работал в бригаде, где занимался изготовлением изделий из дерева. Потом перешел в мастерскую, где занимался резьбой по дереву. Это было мое первое творческое задание.

Моя работа была связана с изготовлением изделий из дерева. Я занимался резьбой по дереву, а также изготовлением изделий из дерева. Это было мое первое творческое задание.

Из воспоминаний фронтового фотокорреспондента Якова Берлина:



Его отправили в город Калинин, чтобы сделать фоторепортаж о том, как после войны налаживается спортивная жизнь. В Парке текстильщиков Берлин увидел лихо игравших в футбол мальчишек. Достал фотоаппарат. Навел только что полученную новинку - телеобъектив. Глянул в него и замер, не веря. Один из мальчишек бежал на протезе. Вместо рук у него были культы - одна до плеча, а другая чуть ниже локтя. Но Юра Фокин на равных с остальными пацанами играл в футбол. На равных он и в школе был юннатом, то есть копал грядки.







Учителя дети войны МОУ СОШ №4

Нина Павловна Николаевская





*Владимир
Иванович
Бурков*

*Нина
Кузьминична
Губина*





*Вера
Васильевна
Кузнецова*





*Анатолий
Иванович
Чистобаев*

26 июня 1941 года

Здравствуйте, мои малень
детки Толя и Люся, жена
моя мама! Спешу сообщить
что за трое суток мы смо
доехать только до Бологов
Подолгу стояли на станции
пропускали другие поезда.
говорили, что едем в Ленин
потом прошел слух, будто
направляют в Великие Лук
сегодня говорят, что поед
Латвию. Мимо нас идут э
за эшелонам, а мы стоим,
ждем. Милая Шура, когда
маленькому сыночке Толень
исполнится 9-ть месяцев,
возьми в сельсовете справк
том, что ребенок жив и зд
тебе по этой справке в Ке
Горе выдадут 90 рублей.
До свидания. Всех крепко ц
Ваш Ив. Чистобаев

1 сентября 1941 года

Добрый день! Здравствуйте, милая, дорогая
семья: маленькие деточки Анатолюшка и
Людмилочка, Шура и мама. Шлю я вам свой
сердечный привет и самые наилучшие
пожелания в жизни. Это - 10-е письмо к
вам, от вас не было ни одного. Я жив и
здоров, нахожусь вместе с Петром, в 50-ти
километрах от Ленинграда, на железной
дороге, что идет от Детскосельского
вокзала.

Я нахожусь на передовой линии, но пока
ничего страшного нет. Из своих товарищей,
которые ушли на войну вместе со мной,
никого не вижу, не знаю, живы они или нет.
Погода плохая, 5-й день идет дождь. Я
мокрый, все время в лесу. Пока выдерживаю.
Шура и мама, постарайтесь послать мне
письмо с оказией. Пишите только о себе,
ничего лишнего в письме не должно быть,
так как письма проверяют.

Мой адрес: Действующая Красная
Армия, П.П.С. 856, 173 с/полк, 1 с/б., 2 с/р.,
Чистобаеву Ивану Георгиевичу.

До свидания. Крепко целую. Прошу
поцеловать за меня моих маленьких деток –
Толеньку и Люсеньку, скажите им, что
этот поцелуй от любящего их папки.

20 сентября 1941 года

Добрый день! Здравствуйте, дорогие маленькие
детки Толя и Люсечка, Шура и мама. Не знаю,
получили ли вы мое предыдущее письмо, поэтому
второй раз сообщаю, что я ранен в левую руку, в
кисть. Сквозной пролет пули. Беспокоиться за
меня не надо, опасного ничего нет, боли не
чувствую. Недели через три заживет и, думаю,
числа 8-10-го октября снова буду на фронте.
Милая, дорогая Шура, обо мне не
расстраивайся, береги деток, себя, маму. Я
приду домой, и мы будем жить снова, как жили.
Только прошу проявлять заботу, ласку к нашим
маленьким деткам. И проси Бога, чтобы он спас
мою жизнь.

Дорогая моя мама, ты мне часто снишься, я во
сне с тобой разговариваю, ты мне сообщаешь,
какими стали за прошедшее время мои
маленькие дети. И тебя я прошу не
расстраиваться обо мне. Живите с Шурой
мирно, дружно. Не ссорьтесь. И берегите
маленьких и еще слабых деток. Они
беззащитны, если вы не защитите их. Особенно
я переживаю за маленького Толеньку, ведь он
еще и не ходит, и не говорит, не
может пожаловаться, если у него что-то
болит. Мои дорогие Шура и мама, я прошу вас
терпеть в это тяжелое время. До свидания.
Крепко целую вас. Иван.

Мой адрес: ул. Герцена, дом №41, госпиталь
15, Палата 10, Чистобаеву И.Г.

Я пробуду здесь, примерно, до 4-ого октября или
позже... Храни нас Бог.



*Анна
Ивановна
Таранич*

Муниципальное образовательное учреждение
"Средняя общеобразовательная школа №4
им. В.Бурова"

Эпизоды



Военного детства

г.Бежецк
2020 год

Спасибо за внимание!